

फिर्याद

अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार
दि. २३/०३/२०२२

मी, विश्वनाथ मेवालाल जयस्वाल वय. ५९ धंदा— सरकारी ठेकेदार रा. परदेशीपुरा मारोती व्यायाम शाळेजवळ धुळे रोड, नंदुरबार, जि. नंदुरबार मोबाईल क्रमांक ९४२२७९००८१/८८३०४३५६२७

समक्ष कार्यालयात हजर होवून फिर्याद देतो की, मी वरील ठिकाणी भाऊ अमरनाथ, चंद्रशेखर, पत्नी कुंदा, मुलगी अनुष्का अशांसह एकत्र राहतो. माझे वी. कॉम पर्यंत शिक्षण झालेले असून सन १९९७ पासून विश्वनाथ मेवालाल जयस्वाल या नावाने बांधकाम करणेबाबत नोंदणीकृत शासकीय परवाना प्राप्त झाला आहे. सदरचा परवाना सन २०२० साली बालाजी कन्स्ट्रक्शन या नावाने नुतनीकरण केलेला आहे. त्याचा नोंदणीकृत परवाना जा.क्र.जिपनं./बांध/पंजीकरण/०३/२०२०, दिनांक ०४/११/२०२० अन्वये आहे. त्याअनुषंगाने मी जिल्हा परिषद तसेच सार्वजनिक बांधकाम विभागा अंतर्गत येणारे रस्ता, पुल, इमारत, साठवण बंधारे, इत्यादी बांधकामाचे कॉन्ट्रॅक्ट घेत असतो. सदर कामाचे बिल मला जिल्हा परिषद, नंदुरबार यांच्या मार्फतीने मिळत असतात.

मी, दि. २२/०३/२०२२ रोजी अॅ.क. ब्युरो नंदुरबार यांचे कार्यालयांत जावून पोलीस उपअधिक्षक श्री. राकेश चौधरी साहेब यांना समक्ष भेटून सांगितले की, दोन शासकीय नोकर, माझेकडेस लाचेची मागणी करीत आहे त्यांना माझी लाच देणेची इच्छा नाही तरी आपण त्याचेवर कारवाई करावी बाबत सांगितले होते. त्यानंतर आपण मा. सहा. संचालक स्थानिक निधी लेखा परीक्षा कार्यालय, नंदुरबार यांना पत्र देवून त्यांचेकडून दोनपंच मागणी केल्याने दोन पंच आपले कार्यालयांत १३:०० वाजता हजर झाले त्यांना आपण त्यांचे नांवगाव विचारता त्यांनी त्याची नावे १) श्री. प्रविण यशवंत पाठक, वय ४८ वर्ष, व्यवसाय — नोकरी, सहायक लेखा परीक्षा अधिकारी (श्रेणी— २) स्थानिक लेखा परीक्षक कार्यालय, नंदुरबार मुळ रा. जळगाव प्लॉट नं ५ पारीजात कॉलनी महाबळ, जळगाव ह.मु. खंडेराव पार्क, नंदुरबार, मोबा— ९४२३४९०५६८ २) श्री. प्रकाश काशिनाथ पाटील, वय ५३ वर्ष, व्यवसाय — नोकरी, कनिष्ठ लेखा परीक्षक (श्रेणी— २) स्थानिक लेखा परीक्षक कार्यालय, नंदुरबार मुळ रा. दांडेकर नगर प्लॉट नं ७६ गट नं १० पिंपराळा, जळगाव ह.मु. हरीभाऊनगर प्लॉट नं ४ नंदुरबार, मोबा — ९३७०४१७१४९ असे सांगितले तेव्हा आपण त्यांची माझी व स्टाफची ओळख करून दिली. त्यानंतर आपण त्यांना तक्रारीसंबंधी विचारणा करणेबाबत सांगितले त्यांना मी माझे नांवगाव सांगून माझी तक्रारीची हकीगत सांगितली. की, मी वरील ठिकाणी भाऊ अमरनाथ, चंद्रशेखर, पत्नी कुंदा, मुलगी अनुष्का अशांसह एकत्र राहतो. माझे वी. कॉम पर्यंत शिक्षण झालेले असून सन १९९७ पासून विश्वनाथ मेवालाल जयस्वाल या नावाने बांधकाम करणेबाबत नोंदणीकृत शासकीय परवाना प्राप्त झाला आहे. सदरचा परवाना सन २०२० साली बालाजी कन्स्ट्रक्शन या नावाने नुतनीकरण केलेला आहे. त्याचा नोंदणीकृत परवाना जा.क्र.जिपनं./बांध/पंजीकरण/०३/२०२०, दिनांक ०४/११/२०२० अन्वये आहे. त्याअनुषंगाने मी जिल्हा परिषद अंतर्गत येणारे रस्ते, पुल, इमारत व साठवण बंधारे, इत्यादी बांधकामाचे कॉन्ट्रॅक्ट घेत

नंदुरबार शहर
पोस्टे मुळ
१८/३/२०२२
भाड्याचार प्रति.
श.दि. क १८८
चे वर १०
त १२ प्रमाणे
३६/२३:०६
२३/३/२०२२
पोलीस ठाणे
नंदुरबार शहर

असतो. सदर कामाचे बिल मला जिल्हा परिषद, नंदुरबार यांच्या मार्फतीने मिळत असतात.

आजपावेतो मला जिल्हा परिषद, नंदुरबार अंतर्गत अक्कलकुवा उपविभाग मार्फत मौजे भगदरी ता. अक्कलकुवा येथील गुरांचा दवाखाना, नवीन इमारत बांधणे, मौजे भगदरी येथील रस्ता सुधारणा व रस्ता जलनिस्तारणाची कामे करणे व इतर ४५ कामांची कार्यांभ आदेश मिळाले असून सर्व कामे पुर्ण केले आहेत सदरचे कामांपैकी गुरांचा दवाखाना, नवीन इमारत बांधणे कामाचे ४४ लाख ८९ हजार व रस्त सुधारणा व जल निस्तारणाचे कामे अशा सर्व कामांचे मिळून एकुण ८ कोटी ४५ लाख ९४ हजार रूपये एवढी रक्कम अंतिम देयक म्हणून मंजूर करण्यात आली होती, यापैकी ७ कोटी ६१ लाख ८९ हजार रूपये एवढी रक्कम मला प्राप्त झाली आहे, नमुद ७ कोटी ६१ लाख ८९ हजार रूपये एकढी रक्कम मला वेळोवेळी विविध टप्प्यात प्राप्त झाली तेव्हा मला असे वाटले की, माझी एकुण ८ कोटी ४५ लाख ९४ हजार रूपये अशी सर्व रक्कम वेळोवेळी विविध टप्प्यात प्राप्त होईल. परंतू उपविभागीय अभियंता सुनिल पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता एस.बी.हिरे यांनी माझ्या एकूण मंजूर रक्कमेपैकी ८४ लक्ष एवढी रक्कम अडवून धरली. माझ्या ८४ लाख एवढे रकमेचे बिलाबाबत मी वेळोवेळी उपविभागीय अभियंता सुनिल पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता एस.बी.हिरे साहेब या दोघांना भेटलो असता त्यांनी माझी ८४ लाख एवढी रक्कम अनामत म्हणून राखून ठेवले असल्याचे मला सांगितले.

मला पैशाची अडचण असल्याने मी पुन्हा १८ मार्च, २०२१ मध्ये उपविभाग कार्यालय, अक्कलकुवा येथे उपअभियंता सुनिल पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता एस.बी. हिरे साहेब यांना भेटलो असता पुन्हा उपअभियंता सुनिल पिंगळे साहेब यांनी ३० लक्ष ५० हजार रूपये व सहा. अभियंता एस.बी. हिरे साहेब यांनी १३ लक्ष २५ हजार रुपयांची मागणी केली व पैसे दिले नाही तर तुम्हाला उर्वरित देयके तुम्हाला भेटु देणार नाही, माझ्याकडून हमी म्हणून जळगाव जनता सहकारी बँक, शाखा नंदुरबार या बँकेचा ३० लाख ५० हजार रुपयांचा चेक क्र. ०१८२९४ व १३ लाख २५ हजार रुपयांचा चेक क्र. ०१८२९५ या क्रमांकांचे चेक दिनेश यादवराव सोनवणे या त्यांचे ओळखीच्या इसमाचे नावाने लाच पोटी लिहून घेवून त्यांचे ताब्यात ठेवले व रोख रक्कम आणुन दिल्यानंतर सदरचे चेक परत करुन देवु असे सांगितले होते.

यानंतर अंदाजे एक वर्षापावेतो मी सुनिल पिंगळे व एस.बी.हिरे अशा दोन्ही जनांकडे माझ्या देयकापैकी उर्वरित असलेल्या ८४ लाख रुपयांबाबत वेळोवेळी पाठपुरावा केला. परंतू माझी रक्कम मला मिळालेली नाही.

यानंतर मी दिनांक १२/०३/२०२२ रोजी उपअभियंता सुनिल पिंगळे साहेब यांना व दिनांक १५/०३/२०२२ रोजी सहा. अभियंता एस.बी. हिरे साहेब यांना फोन करुन बिलाबाबत पुन्हा विचापुस केली असता, त्यांनी मला तुमचे बिल घेवून जा पण आम्ही सांगितलेले ३० लाख ५० हजार व १३ लाख २५ हजार रूपये आम्हाला रोखीने द्या व तुमचे चेक सुध्दा परत घेवून जा असे सांगितले. जर लाचेची रक्कमेची मागणी केली. मी जेव्हा-जेव्हा देयकापैकी उर्वरित असलेल्या ८४ लक्ष रकमेबाबत उपअभियंता पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता हिरे साहेब यांचकडे पाठपुरावा केला तेव्हा-तेव्हा सहा. अभियंता हिरे साहेब सांकेतिक भाषेत

मला सांगतात की, 'आमचं आधी कलेअर करा, मग आम्ही तुमचे कलेअर करू अथवा आमचे पेमेंट करा, आम्ही तुमचे पेमेंट करतो.

आज दि.२२.०३.२०२२ रोजी मी उपअभियंता पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता हिरे साहेब अशा दोघांना फोन करून कळविले की, पैशांची व्यवस्था झालेली आहे, परंतू उपअभियंता पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता हिरे साहेब या दोघांनी मला पुन्हा सांगितले की, आम्हाला आमची पुर्ण रक्कम पाहिजे. परंतू यानंतरही मी नमुद दोघांना सांगितले की, तुम्ही मागणी केलेली सर्व रक्कम एकावेळी देणे शक्य नाही यासाठी मी काहीतरी टोकण रक्कम तुम्हाला देतो. माझी आज रोजी खात्री झाली की, उपअभियंता पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता हिरे साहेब असे दोन्ही जन माझ्या देयकांच्या उर्वरीत रकमेपैकी ८४ लक्ष रूपये चे बील काढून देण्यासाठी माझेकडून लाचेची मागणी करीत आहेत. परंतू माझी त्यांना लाच देण्याची मुळीच ईच्छा नाही. तसेच त्यांच्यात व माझ्यात काहीएक खाजगी वाद विवाद नसून उधार उसनवारीचा व्यवहार नाही.

परंतू उप अभियंता पिंगळे साहेब व सहा. अभियंता हिरे साहेब असे दोन्ही जन मागणी करीत असलेली रक्कम मोठी असल्याने नमुद रक्कम देण्याची आज रोजी माझी क्षमता नाही. लाचेच्या रकमेकामी मी २०,०००/- रूपये (अक्षरी वीस हजार रूपये) आज रोजी देवू शकतो.

तरी उपअभियंता सुनिल पिंगळे साहेब व शाखा अभियंता एस.बी. हिरे साहेब यांना पैसे कोठे, कधी व केव्हा द्यावयाचे याची बोलणी करण्यासाठी आज दिनांक २२/०३/२०२२ रोजी उपविभाग कार्यालय, अक्कलकुवा येथे जावयाचे असल्याने, आपण माझे सोबत येवुन कारवाई करावी, म्हणुन मी अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार कार्यालय येथे तक्रार देण्यास आलो आहे. तरी आपण मी दिलेल्या तक्रारीवर योग्य ती कार्यवाही करावी, ही विनंती आहे.अशी तोंडी हकीगत सांगितल्यानंतर, आपण दोन्ही पंचांना आपणाकडे मी दिलेली हस्तलिखित लिहीलेली तक्रार वाचावयास दिली. ती तक्रार दोन्ही पंचांनी वाचली. मी सांगितलेली तोंडी हकीगत आणि लेखी तक्रार ही तंतोतंत असल्याची दोन्ही पंचांची खात्री झालेने त्या तक्रारीवर आपण व दोन्ही पंचांनी आपल्या सुचनेप्रमाणे सहा केल्या. आपण दिलेल्या सूचनेनुसार सदर कारवाई दरम्यान पोना/मराठे यांनी फोटोग्राफी केली.

त्यानंतर मी, माझे मोबाईल फोनने तक्रारीतील लोकसेवक हे दि. २२/०३/२०२२ रोजी नंदुरबार येथे येणार आहेत अगर कसे? याबाबत खात्री करता ते बाहेरगावी गेले असल्याचे मी, पंचासमक्ष कळविलेने लाचेची पडताळणी हि दि.२३/०३/२०२२ रोजी करण्याचे सर्वानुमते ठरविण्यांत आले. त्यानंतर आपण मला व दोन्ही पंचांना गोपनियता ठेवुन दिनांक २३/०३/२०२२ रोजी सकाळी १०:०० वाजता अॅ.क.ब्युरो नंदुरबार कार्यालयात हजर राहण्याची लेखी समज दिली होती.या बाबतचा सविस्तर पडताळणी पुर्व पंचनामा करण्यात आला होता.

त्यानंतर आपण दिलेल्या समज प्रमाणे मी आज दिनांक २३/३/२०२२ रोजी आपले कार्यालयात १०:०० वाजता हजर झालो त्याच वेळी दोन्ही पंच देखील कार्यालयात हजर झाले

त्यानंतर आपण दोन्ही पंचास व मला अॅ.क.ब्यु. मध्ये तक्रार आलेनंतरची क्रियारित व कार्यवाही बाबतचा क्रम पुन्हा समजावून सांगितला व सुचना दिल्या



लपनेचा सापळा कार्यवाही मध्ये सुरूवातीला पडताळणी करणे असल्याने आपण दिलेल्या सूचनेनुसार पोना/नावाडेकर यांनी सोनी कंपनीचा एक डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर व सॅनडिस्क मायक्रो एस.डी.-१६जी.बी.चे एक सीलबंद मेमरी कार्ड बाहेर काढून दोन्ही पंच व तक्रारदारासमक्ष हजर केले.

सदर डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर कसे हाताळण्यात येते याची सविस्तर माहिती आपण मला व दोन्ही पंचांना दिली. त्यासोबतच डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर हाताळणीचे प्रात्यक्षिक करून दाखविले. त्यानंतर त्यांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर चालवून त्यामध्ये पूर्वीचे कसलेही रेकॉर्डिंग नसल्याची दोन्ही पंचांची खात्री केली. त्यानंतर आपण वरील मेमरी कार्ड डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमध्ये टाकून मेमरी कार्ड वर देखील पूर्वीचे कोणतेही संभाषण ध्वनीमुद्रीत नसल्याची दोन्ही पंचांची व माझी खात्री करून दिली. त्यानंतर आपण डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद करून आपल्या ताब्यात ठेवला होता.

त्यानंतर मला भेटण्यासाठी इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री. हिरे साहेब हे नंदुरबार शहरातील एकलव्य विद्यालया समोरील माझे श्री. शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे भेटण्यासाठी येणार असल्याने मला व पंच नं १ श्री.प्रविण पाठक यांचे सोबत श्री.शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे पाठविण्याचा सर्वानुमते निर्णय घेतला.

त्यानंतर आपण आपलेकडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर माझे शर्टाच्या आतील बनियनला लावून फोल्डर नं १ ची निवड करून ते सुरु केले ती वेळ ११.३० वाजेची होती. मी इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांची भेट घेणेकरीता श्री. शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे माझे ताब्यातील मोटार सायकल अॅकटीव्हा कमांक एम एच ३९ ए एफ ५२२५ हिचेने पंच नं १ श्री. पाठक यांचे सोबत अॅकब्यु कार्यालय नंदुरबार येथून रवाना केले व ठरल्याप्रमाणे अॅकब्यु कार्यालय नंदुरबार या ठिकाणी परत येण्याबाबत सुचना दिल्या होत्या.

त्यानंतर काही वेळाने मी व पंच क्र. १ असे अॅकब्यु कार्यालय नंदुरबार येथे परत आल्यावर आपण माझे शर्टाच्या आतील बनियनला लावलेले डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद करून आपले ताब्यात घेतले ती वेळ ११.५८ वाजेची होती.

त्यानंतर आपण पंच नं.१ श्री. प्रविण पाठक यांना पंच नं.२ श्री. प्रकाश काशिनाथ पाटील यांचेसमक्ष विचारले की, "आपणास व तक्रारदार अशांना अॅकब्यु कार्यालय नंदुरबार येथून श्री. शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांची भेट घेण्यासाठी रवाना केल्यापासून ते परत येईपावेतो काय काय घटना घडली? असे विचारता पंच नं.१ यांनी सांगितले की, 'मी व तक्रारदार असे श्री. शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे तक्रारदार यांचे ताब्यातील मोटार सायकलीने इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांची भेट घेण्याकरीता गेलो असता श्री. शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे हजर असलेल्या दोन्ही व्यक्तीशां व तक्रारदार यांचेत तक्रारदाराच्या कामासंबंधाने व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब असल्याचे समजले.तक्रारदाराने त्यांची रोखून ठेवलेली अनामत रकमेबाबत सांगून इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांना त्याबाबत विचारपूस केली असता त्यांनी सांगितले की, 'आमच आधी व्हेअर करा, मग आम्ही तुमचे व्हेअर करू अथवा आमचे पॅमेट करा, आम्ही तुमचे पॅमेट करतो असे सांगितले.

त्यानंतर माझे व लोकसेवक इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांचेतील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर मधील ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण दोन्ही पंचासमक्ष ऐकले इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब हे बाहेरगावी जाणार असल्याने रिक्रिप्ट ऐकून झाल्यावर सर्वानुमते सर्वप्रथम यशस्वी सापळा कारवाई करावी असे ठरविण्यात आले व सापळा कारवाई नंतर रिक्रिप्ट बनविण्याचे ठरविण्यात आले.

त्यानंतर सदर मागणी केलेली लाचेची रक्कम ही आज दिनांक २३/०३/२०२२ रोजी देण्याचे ठरले होते. याबाबत सविस्तर पडताळणी व सापळापूर्व पंचनामा आज दि.२३/०३/२०२२ रोजी अॅकब्यु कार्यालयात करण्यात आला आहे.

त्यानंतर आपण लागलीच यशस्वी सापळा कारवाई कामी तयार झालो. माझेकडून तक्रारी दरम्यान केलेल्या लाचेची मागणी प्रमाणे मी माझे व्यवसायाचे बचतीमधून आणलेले २०,०००/-रूपये आपल्यासमोर हजर केले. त्यात २०००/- रूपये दराच्या १०चलनी नोटा व पोना/देवराम गावीत यांना सापळा कार्यवाही साठी त्यांचेजवळ उपलब्ध असलेल्या शासकिय २००० रूपये दराच्या नकली नोटापैकी १९० नोटा हजर करण्यास सांगितले. त्यानुसार पोना/देवराम गावीत यांनी त्यांचे जवळील बॅंगेत असलेल्या शासकीय नकली नोटा मधुन ३८००००/- रूपये (त्यात दोन हजार रूपये दराच्या १९० नकली नोटा हजर केल्या)तक्रारदार यांनी लाचेच्या सापळा कामी हजर केलेले चलनी नोटा व शासकिय नकली नोटाअसून त्यांचे क्रमांक पडताळणी व सापळापूर्व पंचनाम्यांत नमुद करण्यात आले आहेत.

त्यानंतर आपण माझी दोन्ही पंचासमक्ष अंगझडती घेतली. त्यानंतर आपण लाचेच्या सापळ्याकामी उपयोगात आणण्याची अॅन्थासिन पावडर आणि अल्ट्राव्हायोलेट दिवा यांचा उपयोग आणि त्यांचे गुणधर्माबाबतची माहिती मला व दोन्ही पंचांना सांगितली की, अॅन्थासिन पावडर कुठल्याही वस्तूस किंवा मनुष्याच्या अवयवांना लागली असता ती साध्या प्रकाशात दिसून येत नाही. परंतु अॅन्थासिन पावडर लागलेली वस्तू किंवा मनुष्याच्या अवयवास अंधारात अल्ट्राव्हायोलेट दिव्याचे प्रकाशात पाहिल्यास ज्या ठिकाणी अॅन्थासिन पावडर लागलेली असते. त्या ठिकाणी फिकट हिरवट निळसर रंगाची चकाकी दिसून येते बाबत सांगुन आपल्या सूचनेवरून पोना/देवराम गावीत यांनी बॅंगेतून एक सिलबंद पाकीट आणि एक दिवा(टॉर्च) काढून आपल्या समोर ठेवला. तेव्हा सदर दिवा हा अल्ट्राव्हायोलेट दिवा (यापुढे अ.व्हा.दिवा) आहे आणि सिलबंद पाकीटात अॅन्थासिन पावडरची वाटली (यापुढे अ.पा.) असल्याबाबत आपण सांगितले.

त्यानंतर आपल्या सूचनेवरून पोना/देवराम गावीत यांनी प्रात्यक्षिक करुन दाखवुन त्यांनी आपल्या सूचनेवरून मी हजर केलेल्या २०००/- रूपये दराच्या १० चलनी व पोना/देवराम गावीत यांना सापळा कार्यवाहीसाठी त्यांचेजवळ उपलब्ध असलेल्या शासकिय २००० रूपये दराच्या नकली नोटापैकी १९० नोटा हजर करण्यास सांगितले त्यानुसार पोना/देवराम गावीत यांनी त्यांचे जवळील बॅंगेत असलेल्या शासकीय नकली नोटा मधुन ३८००००/- रूपये असे एकुण ४,००,०००/-रूपयेच्या नोटांना कापसाच्या बोट्याने दोन्ही बाजुस क्रॉस आकाराची अ.पा.लावली. त्या नोटा प्रथम साध्या प्रकाशात दाखविल्या तेव्हा त्या नोटांवर काही एक चकाकी दिसुन आली नाही. पुन्हा कार्यालयाचे दरवाजे व

खिडक्या बंद करुन अंधार करुन त्या अंधारात अ.पा.लावलेल्या नोटांवर अ.व्हा. दिव्याचा प्रकाश टाकुन दाखविला असता, त्या नोटेवर दोन्ही बाजुस क्रॉस आकाराची अ.पा.ची फिकट हिरवट चकाकी दिसुन आली. पुन्हा सदर कार्यालयात पुर्ववत उजेड करुन प्रकाशात आपल्या सुचनेवरुन पोना/देवराम गावीत यांनी त्या अ.पा.लावलेल्या नोटा माझे पॅन्टचे पुढील डावे बाजूस असलेल्या खिशात ठेवल्या. त्यानंतर आपण पोना/देवराम गावीत यांना सापळा पार्टीतून वगळले. त्यानंतर आपण मला पंच नं. १ श्री.पाठक यांना लाच देणेसंबंधी योग्य त्या सुचना दिल्यांत तसेच पंच नं.२श्री. प्रकाश पाटील यांनाही योग्य या सुचना दिल्या होत्या.

त्यानंतर आपण कार्यालयात डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमध्ये पंचासमक्ष १६ जी. बी.चे असलेले मेमरी कार्ड व्हाईस रेकॉर्डर मध्ये टाकुन ते व्हाईस रेकॉर्डर माझे शर्टाचे आतील बनियनला आतील बाजूने लावून सदरचे डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर सुरु केले. ती वेळ १२.५० वाजेची होती.

त्यानंतर मी व पंच नं.१ श्री.पाठक असे अॅकब्यु कार्यालयातून माझे अॅक्टीव्हा मोटार सायकलीने रवाना होवुन इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांना भेटण्यासाठी माझे मालकीचे श्रीशिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे लाचेची रक्कम देणेकामी रवाना केले. आमचे पाठोपाठ आपण, पंच नं.२ श्री. प्रकाश पाटील, आपण तसेच व स्टाफ असे थोड्या अंतराने खाजगी व शासकीय वाहनाने रवाना होवुन श्री शिवशक्ती सॉमिलच्या आजुबाजुस दबा धरुन थांबुन होते.

त्यानंतर थोड्या वेळाने मी ठरल्याप्रमाणे मी माझे शर्टाच्या फुल बाहया अर्धवट हातांचे कोपरापावेतो वर करण्याच्या पुर्वनियोजीत इशारा केल्याने आपण, पंच नं २ श्री. प्रकाश पाटील आणि सापळा पधकातील अधिकारी व कर्मचारी सक्रीय होवुन श्री शिवशक्ती सॉमिल नंदुरबार येथे आले. त्यावेळी आपले सुचनेवरुन माझे शर्टाचे आतील बाजूस बनियानला लावण्यात आलेले डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर पोना / संदीप नावाडेकर यांनी बंद केले. ती वेळ १२.५६ वाजेची होती.

त्यानंतर आपण पंच नं. १ श्री. पाठक यांना विचारले की, “लाचेच्या नोटा तक्रारदाराकडून कोणी घेतल्या? व कोठे ठेवल्या आहे?” असे विचारता त्यांनी त्यांचे समोर उभे असलेल्या इसमांकडे बोट दाखवून हे उपअभियंता सुनिल पिंगळे साहेब व शाखा अभियंता एस.बी. हिरे साहेब या दोघांनी तक्रारदार यांचेकडे लाचेची मागणी केल्यानुसार तक्रारदार श्री. जयस्वाल यांनी त्यांचे पॅन्टचे पुढील बाजुचे डावे खिशात ठेवलेली लाचेची रक्कम ४,०००,००/- रुपये त्यात २०००/-रुपये दराचे २०० नोटांचे दोन बंडल हे डावे हाताने काढुन उपअभियंता सुनिल पिंगळे साहेब व शाखा अभियंता एस.बी. हिरे साहेब यांचे समोर धरले असता सदर लाचेची रक्कम शाखा अभियंता एस.बी. हिरे साहेब यांनी त्यांचे उजव्या हाताने स्विकारुन २०००/-रुपये दराचे १०० नोटांचे एक बंडल आपले पॅन्टचे मागील उजव्या बाजुस असलेल्या खिशात ठेवले व २०००/-रुपये दराचे १०० नोटांचे एक बंडल सुनिल पिंगळे यांचे सांगणेवरुन त्यांचे सोबत असलेल्या खाजगी इसमांकडे दिले. त्यानंतर तक्रारदार श्री.जयस्वाल यांनी श्री शिवशक्ती सॉ मिलचे बाहेर येऊन लाच दिलेबाबतचा पुर्व नियोजीत इशारा केला. अशी हकीगत पंच नं. १ श्री. पाठक यांनी सांगितली.

त्यानंतर आपण लोकसेवक इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांना आपली ओळख गी राकेश आनंदराव चौधरी पोलीस उप अधिक्षक,अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार अशी सांगुन आपले ओळखपत्र दाखवले. तसेच सोबत असलेले दोन्ही पंच व स्टाफची ओळख करून दिली. मला बाजूस थांबण्यास सांगितले त्यानंतर आपण लोकसेवक यांना नाव, गाव विचारता त्यांनी त्यांची नावे १) श्री.सुनिल दिंगबर पिंगळे वय ४९ वर्षे उपविभागीय अभियंता जि. प.बांधकाम उपविभाग अक्कलकुवा (श्रेणी -२),जिल्हा नंदुरबार मुळ रा.सुखशांती अपार्टमेंट,नेहरुनगर नंदुरबार २) श्री. संजय बाबुराव हिरे वय ५२ वर्षे सहा. अभियंता जि.प.बांधकाम उपविभाग अक्कलकुवा (श्रेणी -२),जिल्हा नंदुरबार ३) अभिषेक सुभाष शर्मा वय ३२ वर्षे (खाजगी इसम) रा. अहिल्याबाई विहीरीजवळ गणपती मंदीर रोड नंदुरबार असे सांगितले.

त्यानंतर लाचेची रक्कम पंच नं. २ प्रकाश पाटील यांनी ताब्यात घेतली, व पंच नं. १ प्रविण पाठक यांनी नोटांचे नंबर सांगितल्याप्रमाणे पंच नं. २ यांनी त्याचे ताब्यातील नोटांचे नंबर तपासले असता पडताळणी व सापळापुर्व पंचनाम्यातील नोटांचे नंबर प्रमाणे सारखे असल्याची खात्री केली.

त्यानंतर सदर ठिकाणी लोकांची गर्दी जमा झाल्याने तेथुन अॅ.क.ब्यु. नंदुरबार कार्यालयात परत आलो.त्यानंतर आपल्या सूचनेवरून पोना/देवराम गावीत यांनी माझे व लोकसेवक इंजिनियर श्री.पिंगळे साहेब व इंजिनियर श्री.हिरे साहेब यांचेत ध्वनिमुद्रीत झालेले नमूद संभाषणाचे मेमरी कार्ड डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमधून काढून त्यामधील संभाषणाची हॅश व्हॅल्यु काढून, हॅश व्हॅल्यु सर्टीफीकेटवर दोन्ही पंचांनी व आपण सहा करून कागदपत्रात समाविष्ट केले.

सदरचे मेमरीकार्ड एका लहान प्लॅस्टीकच्या कव्हरमध्ये ठेवून ते एका खाकी पाकीटात घालून पाकीटावर 'तक्रारदार श्री. जयस्वाल व उपविभागीय अधिकारी अभियंता अक्कलकुवा श्री.पिंगळे साहेब व सहा.अभियंता श्री.हिरे साहेब यांचेत यशस्वी सापळा दरम्यान झालेले संभाषण'असे टंकलिखित केलेली पांढऱ्या कागदाचे लेबल लावून त्यावर दोन्ही पंच व आपण सहया करून खाकी पाकीट लाखेने सिलबंद करण्यांत आले ते आपण ताब्यात घेतले.

तसेच सापळा कारवाईकामी सोबत घेण्यांत आलेल्या लाचेच्या रक्कमेचे पाकीट दोन्ही पंचांसमक्ष पोह/विलास पाटील यांनी आपले सूचनेवरून जप्त करून ते एक मोठ्या खाकी पाकीटामध्ये टाकून सदरचे पाकीट सिलबंद करून त्यावर आपण व दोन्ही पंचांनी सहया करून सदरचे पाकीट आपण तपासकामी ताब्यात घेतले.त्याबाबतचा सविस्तर यशस्वी सापळा पंचनामा आज दिनांक २३/०३/२०२२ रोजी करण्यांत आला आहे.

तरी लोकसेवक १) श्री.सुनिल दिंगबर पिंगळे वय ४९ वर्षे उपविभागीय अभियंता जि.प.बांधकाम उपविभाग अक्कलकुवा (श्रेणी -२),जिल्हा नंदुरबार मुळ रा.सुखशांती अपार्टमेंट,नेहरुनगर नंदुरबार २) श्री. संजय बाबुराव हिरे वय ५२ वर्षे सहा. अभियंता जि.प.बांधकाम उपविभाग अक्कलकुवा (श्रेणी -२),जिल्हा नंदुरबार ३)अभिषेक सुभाष शर्मा वय ३२ वर्षे (खाजगी इसम) रा. अहिल्याबाई विहीरीजवळ गणपती मंदीर रोड नंदुरबार यांनी आपल्या लोकसेवक पदाचा दुरुपयोग करून भ्रष्ट व बेकायदेशीर मागने स्वतःचे आर्थिक फायद्यासाठी ४३,७५,०००/-रूपये लाचेची मागणी करून मागणी रकमेपैकी पहिला हप्ता /टोकन रक्कम ४,००,०००/-रूपये लाचेची रक्कम शाखा अभियंता एस.बी. हिरे

साहेब यांनी स्विकारून २०००/-रुपये दराचे १०० नोटांचे एक बंडल आपले पॅन्टचे मागील उजव्या बाजूस असलेल्या खिशात ठेवले व २०००/-रुपये दराचे १०० नोटांचे एक बंडल सुनिल पिंगळे यांचे सांगणेवरून त्यांचे सोबत असलेल्या खाजगी इसमाकडे देण्याचे सांगून पंचसाक्षीदारां समक्ष स्विकारली म्हणुन त्यांचे विरुध्द माझी कायदेशिर फिर्याद आहे.

माझी वरील फिर्याद मी वाचून पाहिली.ती माझे सांगणेप्रमाणे लॅपटॉप संगणकावर बरोबर टाईप केली आहे.


समक्ष



राकेश आनंदराव चौधरी
पोलीस उप अधीक्षक
लाघतुघपत प्रतिबंधक विभाग
नंदुरवार

हि फिर्याद दिली सही.,

दिनांक-२३/०३/२०२२



सुरेशकाय माधव शिंदे

General Diary Details
ठाणे दैनंदिनी तपशील

State (राज्य): महाराष्ट्र

District (जिल्हा): नंदुरबार

P.S. (पोलीस ठाणे): नंदुरबार शहर

G.D. No. (ठाणे दैनंदिनी क्र.): 036

G.D. Date & Time (ता. दै. दिनांक आणि वेळ): 23/03/2022 23:08 जजता

G.D. Type (ठाणे दैनंदिनी प्रकार): पौजदारी प्रकार

Entry for (officer) (करिता नोंद(अधिकारी)): kirankumarbhimraokshedkar /आलीस निरंजना

Case Type (प्रकरणाचा प्रकार):

G.D. Brief (ठाणे दैनंदिनी संक्षिप्त):

नंदुरबार शहर पो.स्टे गुरन 186/2022 अहाघार प्रतिबंधक अधिनियम 1988 चे कलम 7 व 11 प्रमाणे
1) विषयादी - श्री. विश्वनाथ मेवाळाल जयराजल तय-59 वर्ष व्यवसाय - सरकारी हेक्टर मुळर. पंचोत्थापुरा कारोबा
व्यापम शाळे जवळ धुळे रोड नंदुरबार पो.नं. 9422790081
2) आलोसे 1) सुनिल दिगंबर पिंगळे वय-49व्यवसाय - नोकरी उपविभागीय अभियंता (श्रेणी -1), जि.प. बांधकाम
उपविभाग अक्कलकुवा जि.नंदुरबार रा.प्लॉट नं.3 सुख शांती अपार्टमेंट दुसरा फ्लोर नंदुरबार आ.नं.21 श्री सनातन विद्युत
शिरे वय-52 व्यवसाय नोकरी-सहा. अभियंता (श्रेणी -2), जि.प. बांधकाम उपविभाग अक्कलकुवा जि.नंदुरबार रा.प्लॉट नं.3
3) श्री.अभिषेक सुभाष शर्मा वय-32 व्यवसाय शिक्षण सा. अस्तित्वनाई जिहीर जवळ नंदुरबार
4) आ.अध.ला.पेळ /ठिकाण- दिनांक 23/03/2022 रोजी 11:30 ते 12:56 पर्यंत येथील पो.प.क. विटपलय नंदुरबार
पो.प.क. श्री.सिधशक्ती सौनील मध्ये
5) मागणी केलेली रक्कम - 4375000/- रुपये (43 लाख 75 हजार)
6) असे केलेले रक्कम - 400000/- रुपये (4 लाख)
7) कारण - तक्रारदार यांना जिल्हा परिषद अंतर्गत अक्कलकुवा उपविभाग मार्फत मजूर झालेले भगू ही येथील गुरन 186/2022
अंतर्गत रस्ता सुधारना, रस्ता जल निस्तारणाची कामे व इतर 45 कामे मिळाले होते सदर सर्व कामे यांनी तक्रारदार यांनी पूर्ण
वेळानंतर त्यांचे एकूण बिलाची अनामत रक्कम 84 लाख आलोसे यांनी मुदाम हून देवून घ्यायची रक्कम मध्येच
मोबदल्यात 43 लाख 75 हजार रुपये मागणी केली या कारणा वरून
8) तक्रार - यातील मुळ तक्रारदार हे शासकीय मान्यता प्राप्त व नोंद केल्या जाणाऱ्या 31 वार आहे 1) वार नंतर रस्ता निस्तार
नंतर अंतर्गत अक्कलकुवा उपविभाग मार्फत मजूर झालेले भगधरी येथील मुराबा मार्फत मारता. सरता मुदरना. सरता जल
निस्तारणाची कामे व इतर 45 कामांचे कार्यरत आदेश मिळाले होते व मजूर सर्व कामे व नंदुरबार पो.प.क. विटपलय नंदुरबार
पो.प.क. बाबत आलोसे यांनी तक्रारदार यांचे एकूण 8 कोटी 45 लाख 89 हजार रुपये (8,45,89,000/- रुपये) मागण्यात आले
9) यातील अरुम या पैकी एकूण 7 कोटी 61 लाख 89 हजार रुपये (7,61,89,000/- रुपये) मुदती रक्कम ताब्यात
दवना प्राप्त झाली आहे तसेच एकूण मान्य रक्कमे पैकी उर्वरित 84 लाख (84,00,000/-) पैकी रक्कम आलोसे यांनी मजूर
हून तक्रारदार यांना मुदामहून अनामत रक्कम राखून ठेवली आहे असे सांगितले आहे व 84 लाख रक्कम उर्वरित रक्कम
मिळवून यांनी तक्रारदार यांनी येकोवेळी जि.प. बांधकाम उपविभाग अक्कलकुवा येथे रजम वरियता सुनिश्चित मिळेल व सहा. अभियंता
एन.पी.शिरे यांना मुदाम उर्वरित देवाळाची रक्कम मिळवून यांनी विचारणा केली अनामत रक्कम ताब्यात दवना आलोसे
जिल्हा देवना यादवच्या रक्कमेच्या मोबदल्यात तक्रारदार यांच्याकडून उपविभाग अक्कलकुवा येथे कार्यरत 30 लाख 50
हजार रुपये व शाखा अभियंता एन.पी.शिरे यांनी 13 लाख 25 हजार रुपये प्रथी एकूण 43 लाख 75 हजार रुपये रक्कम
रक्कमेची मागणी केली तसेच मागणी केलेली रक्कम / पैसे दिले नाही तर तुमचे उर्वरित रक्कमे तुमचा नंदुरबार पो.प.क. विटपलय नंदुरबार
पो.प.क. मध्ये तसेच तक्रारदार यांनी आलोसे यांना कारत नमून रक्कम द्यावी याची हमी देवून तक्रारदार यांच्याकडून आलोसे यांना
पत्राचा जनता सहकारी बँक शाखा नंदुरबार या बँकेचा 30 लाख 50 हजार रुपयांचा पत्र / धननिर्देश 13 लाख 25 हजार
रुपयांचा चेक / धनादेश परतक कर दिनेश यादवराव सोनवणे या आलोसे यांच्या ओळखीच्या इसभार नावाने ताब्याची लिहून
देवून त्यांचे ताब्यात ठेवले व रोख रक्कम आणून दिल्या नंतर सदर चे चेक / धनादेश परत करून देवून सांगितले आहे. 1)
सुनिल दिगंबर पिंगळे जि.प. बांधकाम उपविभागीय अभियंता (श्रेणी -1) 2) सजाय मागण्या शिरे वय-52 अभियंता जि.प. बांधकाम
उपविभाग अक्कलकुवा जि.नंदुरबार यांनी तक्रारदार यांच्याकडून 43,75,000/- रुपये लावणी मागणी करून मोबदल्यात आलो
से यांना हता / दोषण रक्कम 4 लाख रुपये आज दिनांक 23/03/2022 रोजी पो.प.क. विटपलय नंदुरबार पो.प.क. मध्ये
3) रक्कम 2 लाख (72 हजार दरच्या 100 नोंदा बडल) रुपये रक्कम पाई उडवून उर्वरित रक्कम 1 लाख 75 हजार रुपये
रक्कम इसम कं. 3 याचे कडे 2 लाख रुपये (2 हजार दरच्या 100 नोंदा बडल) रुपये रक्कम पाई उडवून उर्वरित रक्कम 1 लाख 75 हजार रुपये
रक्कम म्हणून मुन्हा योहे मजकुराच्या लेखी फेद्यादी वरून मुन्हा रोड, आनंद वरून 1) विषयादी यांच्याकडून उर्वरित रक्कम
र. कडेत घातविला. मुन्हाच्या पुढील तपाम ना. राकेश अनांदराव घोधरी फौजान संपन्न 6.6क ला. प्र.प. नंदुरबार मान

8923319220 ह करित आहेत.

1) पोलीस कमलदार- पोना/1327 इसमल पावरा मो.सं.8975380503

G.D. Subject (ठा. दै. या विषय):

पंदुरवार शहर पो.स्टे गुरम 186/2022 अरावार प्रतिबंधक अधिनियम 1988 कलम 7 व 1 (अ.पा.)

Acts & Sections (अधिनियम आणि कलम):

Sr.No.	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	अरावार प्रतिबंधक अधिनियम, 1988	7
2	अरावार प्रतिबंधक अधिनियम, 1988	1

Report Printed on

अडवाल मुद्रित केलेला दिनांक): 24/03/2022

Report Printed by (दारे अडवाल मुद्रित केला):

Name (नाव): kirankumar bhimrao khedkar

Rank (पद): I (Inspector)

Signature of G.D. Entry By (ठा. दै. गोद कलमपायी -द्वारे):

Name (नाव): kirankumar bhimrao

Rank (पद): I (Inspector)

No.(अ.स.):

14/3/22
पोलीस कमलदार
पंदुरवार शहर पोलीस स्टेशन